



Газета выходит
с 1972 года.

СЕВЕРОМОРСКИЕ **ВЕСТИ**

13 мая
2011 г.

№ 19

s-vesti.ru

ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА



фото Льва ФЕДОСЕВА

Главным событием минувших выходных стало празднование 66-й годовщины Великой Победы. 8 мая тысячи людей собрались в Долине Славы, чтобы поклониться ветеранам, почтить память павших, вспомнить имена героев войны. Для Лены Старостиной такой герой - ее дедушка Федор Кузьмич Комаров. Участник трех Парадов Победы на Красной площади, он ушел на фронт 17-летним мальчишкой в 1944 году, получил два ранения и встретил 9 мая 45-го в Праге.

Материалы об этом читайте на стр.4-5.

Отдали швартовы

Стартовали третьи норвежско-российские учения «ПОМОР». Иностранный фрегат «Хельге Ингстад», зашедший в Североморск 7 мая, и большой противолодочный корабль «Вице-адмирал Кулаков» в среду покинули базу, чтобы отработать совместные действия в Арктическом регионе. Артиллерийские стрельбы по воздушным и надводным целям, отражение воздушного нападения, антипиратские операции, освобождение гражданского судна от экстремистов и спасение потерпевших бедствие – такие задачи стоят перед участниками «ПОМОРА». Учения будут длиться 5 дней.

А накануне Дня Победы в длительный поход из главной базы Северного флота отправился БПК «Североморск». Экипажу предстоит оказывать помощь гражданским суднам и обеспечивать безопасность в различных районах Мирового океана.

Североморцы, вперед

6 мая в администрации прошло собрание представителей общественных организаций и жителей флотской столицы. Более 20 активистов решили окончательно урегулировать вопрос о создании общественного движения «Североморцы», избрать его совет и утвердить устав.

Идея подобного объединения больше 5 лет, но дальше обсуждений процесс не шел. Теперь же в нашем городе появилось общественное движение «Североморцы». В совет новой организации вошли Марина Михайлова, Оксана Худякова, Сергей Ахтямов, Антон Гапеев, Сергей Рогачев, Юрий Шадрин и Лев Монахов. Последний избран председателем.

Первоздачей «Североморцы» определили для себя выработку форм сотрудничества с властью и ведение с ней диалога. Также движение планирует представлять интересы общественников на городском уровне, разрабатывать совместные проекты и привлекать к ним жителей.

Если вы хотите ознакомиться с уставом или высказать свои предложения, пожелания, идеи или замечания, пишите на электронный адрес: sod-severomortci@yandex.ru. Анжела КОЛЯДА.

Лучший слоган

Избирательная комиссия Мурманской области совместно с Комитетом по взаимодействию с общественными организациями и делам молодежи Мурманской области в период с 15 апреля по 1 ноября 2011 года проводят конкурс среди молодежи Мурманской области на лучшие макеты наклеек, календарей, плакатов, посвященных выборам, а также лучший слоган-призыв к участию в голосовании на выборах депутатов Государственной думы ФС РФ и Президента РФ в 2011-2012 годах.

Подробную информацию об условиях проведения конкурса можно узнать на сайте избирательной комиссии Мурманской области (murmansk.izbirkom.ru) или на Североморском молодежном портале: www.barentz.ru

Участок для стройки

Администрация ЗАТО г.Североморск информирует население о возможном предоставлении земельного участка Министерству обороны РФ для продолжения строительства жилого дома на 30 квартир.

Земельный участок расположен в районе жилых домов №20, 24, 28 на ул.Пионерской в г.Североморске.

В настоящее время на земельном участке расположены фундаменты объекта незавершенного строительства, объекта капитального строительства.

Заказчиком строительства выступает «Региональное управление заказчика капитального строительства Ленинградского военного округа. Отдел спецобъектов».

График работы общественной приемной Североморского отделения Всероссийской политической партии «Единая Россия» в мае 2011 года (в здании администрации ЗАТО, каб. №2, с 18 до 19 час.).

19.05 – Варзугин А.И., член областной фракции партии «Единая Россия», депутат Мурманской областной думы;

26.05 – Ищенко Т.В., член политсовета Североморской организации партии «Единая Россия», начальник отдела по работе с отделенными территориями администрации ЗАТО г.Североморск.

ПРЯМАЯ ЛИНИЯ**Дорогие читатели!**

Напоминаем, что следующий гость нашей рубрики «Прямая линия» - начальник Управления образования администрации Нина Шарова. 20 мая, в пятницу, с 15 до 16 часов Нина Сергеевна ответит на все вопросы, касающиеся системы образования ЗАТО Североморск. Свои вопросы вы можете заранее задать по телефону: 5-04-01, или оставить на сайте газеты, в нашей группе в социальной сети «Вконтакте», прислать по электронной почте.

Не упустите возможность задать актуальный вопрос напрямую!

Североморские родители с нетерпением ждут открытия строящегося на ул. Чабаненко детского сада. Вчера глава ЗАТО Александр Абрамов и глава администрации Виталий Волошин выехали на объект, чтобы лично проследить за ходом работ.

Напомним, что строительство современного дошкольного комбината на 220 мест ведется уже четыре года. Проектом учтены климатические особенности Севера – вентилируемый фасад долговечен, устойчив к погодному воздействию и хорошо сохраняет тепло в здании, кирпичные стены имеют наружное утепление, окна – тройное остекление, пол первого этажа оснащен функцией подогрева, батареи – терморегуляторами. Само здание расположено на открытой площадке возле залива – ветров не избежать. Чтобы минимизировать действие сквозняков, все помещения длительного пребывания детей и участки для прогулок разместились на отдаленной от залива стороне. В детском саду предусмотрены медицинский блок с изолятором, физиокабинет, помещения для закаливания с ваннами и душами для гидромассажа, живой уголок, зимний сад, музыкальный, танцевальный и компьютерный классы, 8 игровых площадок во дворе. Спортивный зал вместо доща-

тых полов будет оборудован специальным мягким сборным покрытием «Eva totam sheet».

Основные строительные работы уже завершены. Осталось завезти мебель, игрушки, необходимое оборудование и обустроить прилегающую территорию.

– В 90-х годах много детских садов было закрыто и перепрофилировано, – говорит Виталий Волошин. – Теперь нехватка мест в детских садах – проблема №1 в Североморске. В ЗАТО действует программа финансирования развития инфраструктуры. По ней мы добились выделения средств из федерального бюджета на строительство этого детского сада. И к 1 августа строители обещают его сдать.

Один дошкольный комбинат проблемы дефицита мест в детских садах, конечно, не решит. Свои очереди ждут 1400 маленьких североморцев. И ежемесячно она пополняется в среднем на сто ребят. Так, в апреле на очередь было поставлено 135 детей.

Слухи о том, что зачисление в



В детском саду на ул. Чабаненко будет 4 ясельных и 8 дошкольных групп.

новый комбинат будет осуществляться на коммерческой основе, Александр Абрамов развеял:

– Это первый в Североморске построенный, а не реконструированный муниципальный садик. И зачисление в него будет производиться в порядке общей очереди. Никакой специальной очереди, тем более, платной, нет.

Уже в этом году на ул. Кирова возле школы №1 планируется

начать строительство еще одного детского сада на 220 мест. Средства на эти цели выделены из областного бюджета. Земельный участок уже сформирован, проводятся конкурсные процедуры. При благоприятных условиях садик на ул. Чабаненко наполнится детскими голосами этой осенью, на ул. Кирова – минимум через два года.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Внезапно и с отчетом

7 мая в Североморск для разъяснительной работы с неожиданным визитом прибыли представители Западного регионального управления Департамента жилищного обеспечения Министерства обороны РФ во главе с заместителем начальника Александра Семеновой.

Главным вопросом на пресс-конференции, на которой также присутствовали врио командующего Северным флотом контр-адмирал Андрей Воложинский и заместитель командующего СФ по инженерному обеспечению, расквартированию и обустройству контр-адмирал Александр Денскевич, стал жилищный. По заверению спикеров, ситуация под контролем: увольнения в запас приостановлены, ведется персональная работа, дела военнослужащих изучаются в максимально короткие сроки и также быстро доставляются авиа-путем в Североморск. Порядка 200 подордерных дел сейчас рассматриваются на наличие замечаний. Около 40 дел таких не имеют и уже находятся во флотской столице. Еще по 35 комплектам документов приняты решения о заселении, в том числе в комплекс «Детскосельский» под Санкт-Петербургом, на очереди – «Осиновая роща». Всего же в конце апреля в Западное региональное управление ДЖО поступило более 1 000 дел североморцев.

Как рассказала Александра



В этот же день Александра Анатольевна встретилась с военнослужащими, которые в скором времени должны получить жилье.

Семенова, отпала необходимость в справке из Росреестра, оформление которой для многих было проблемно. Вместо этого военнослужащий может заполнить согласие на обработку сведений департаментом, что займет некоторое время. Но все же приоритет будет за теми, кто представил справки из Росреестра. Также заместитель начальника ДЖО отметила основные замечания, которые встречаются при проверке документов. Это отсутствие справки из Бюро технической инвентаризации, справки о месте регистрации. Незаверенные копии справок ошибкой не считаются, так как в итоге военнослужащий все равно представит оригинал.

Помимо центрального офиса ДЖО, который находится в Санкт-Петербурге на Дворцовой

площади, 4, работают территориальные отделения. Одно из них находится в Североморске по адресу: ул. Северная, 6 а, телефон: 4-75-30. Военнослужащие могут направлять свои документы непосредственно туда. Кстати, североморское территориальное отделение уполномочено заключать договоры социального найма.

Также действует сайт Западного регионального управления жилищного обеспечения www.zapadnoedgo.3dn.ru и «горячая линия» по телефону: 8812-494-20-87. Узнать о продвижении своего дела можно из Единого реестра данных по жилью для военнослужащих на сайте Министерства обороны: dom.mil.ru/dom/lk.htm

Анжела КОЛЯДА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

12 мая – Международный день медицинской сестры

Бесценная помощь

Празднику медсестер более 150 лет, но только в 1974 году принято решение отмечать его 12 мая – в день рождения основательницы службы сестер милосердия англичанки Флоренс Найтингейл. Во время Крымской войны она собрала отряд из 38 женщин и отправилась на фронт. Вместе они спасли от гибели не одну сотню солдат. Впоследствии среди ее помощниц появились русские монахини, в госпиталях работали супруга и дочери императора Николая II. Солдаты называли Флоренс «леди со светильни-ком», потому что по ночам с лампой в руках она обходила палаты с больными. До сих пор Международный Красный Крест вручает медаль Флоренс Найтингейл лучшим сестрам милосердия.

Дело самоотверженной англичанки продолжают достойные люди. На сегодняшний день в штате североморской ЦРБ 450 медсестер. Многие из них спасают жизни и сохраняют здоровье северян не один десяток лет. Поистине бесценная помощь!

Анна ВИХРОВА.

Поздравляем

За многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с празднованием Дня медицинской сестры награждены работники МУЗ «ЦРБ ЗАТО г. Североморск»: почетной грамотой главы администрации ЗАТО г. Североморск Ираида Ильинична Сизова – старшая медицинская сестра централизованного стерилizationного отделения;

благодарственным письмом главы администрации ЗАТО г. Североморск Татьяна Владимировна Матвеева – медицинская сестра по массажу, Жанна Викторовна Запорожская – медицинская сестра педиатрического отделения.

За добросовестный труд, высокий профессионализм и в связи с 60-летием образования педиатрической службы г. Североморска благодарственным письмом главы администрации ЗАТО г. Североморск награждены: Алла Ивановна Ор-

лова – медицинская сестра прививочного кабинета детской поликлиники, Антонина Степановна Артюшенко – фельдшер отделения организации медицинской помощи детям и подросткам детской городской поликлиники, Нина Васильевна Шибанова – врача-физиатра детской городской поликлиники, Нейля Уркеновна Горячева – медицинская сестра прививочного кабинета детской городской поликлиники, Марина Николаевна Смиян – участковая медицинская сестра детской городской поликлиники, Ольга Александровна Полищук – медицинская сестра кабинета врача-невролога детской городской поликлиники, Людмила Ивановна Колонийчук – медицинская сестра кабинета врача-психиатра детской городской поликлиники.

Живая память

Фоторепортаж Льва ФЕДОСЕЕВА, Ирины ПАЛАМАРЧУК, Анатолия УСАЧЕВА.



Кульминация парада - проход знаменосцев с Андреевским флагом.



Почетное место на Параде Победы - нашим ветеранам.



Руководство муниципалитета приняло у себя командование фрегата «Хельге Ингстад».



Песню «День Победы» вместе с оркестром штаба Северного флота исполняла вся площадь. Такое у нас было впервые.



Участие в параде принял и экипаж фрегата «Хельге Ингстад». Норды легко узнаваемы даже со спины.



Неоценимую помощь в подготовке праздника для росляковских ветеранов оказали предприниматели: В.Марыгин, И.Пархомчук, Е.Патракова, П.Семенюк, А.Капацина.



Ученик школы №9 Владимир Чуприков уже третий раз финиширует первым в легкоатлетической эстафете 9 Мая.



Кадеты школы-интерната прошли с символической фуражкой и георгиевской лентой по улице Сафонова, чтобы возложить цветы к памятнику Алеше. Это тоже было впервые.



Североморских ветеранов традиционно чествовали в кафе «Урзу».



Митинг в Росляково прошел у памятника, обновленного благодаря предпринимателям Файнне и Сергею Бойцевым и Валерию Бойкову (фирма «Вавилон»).



Не обошлось и без демонстрации боевой мощи морской пехоты.



Торжественные проводы призывников-североморцев третий раз проходят в День Победы.

Патриотизм под открытым небом

В ушах гул ветра и стук метронома, на глазах слезы, в горле ком – в Долине Славы минута молчания. 8 мая тысячи людей вновь собрались на правом берегу реки Западная Лица, где 70 лет назад велись ожесточенные бои, чтобы почтить память павших в Великой Отечественной войне и отдать дань всем, кто приблизил светлый День Победы.

Колонна из автобусов и автомобилей растянулась на несколько километров – с каждым годом желающих принять участие в Вахте Памяти становится все больше.

По традиции мероприятия в Долине Смерти, как именовали ее в годы войны, включали митинг с участием руководителей области, флотского командования, ветера-

нов и молодежи, возложение цветов и венков к могилам, реконструкцию боя мурманским военно-патриотическим клубом «Заполярный рубеж», выступление творческих коллективов.

– День Победы – всенародный праздник. В этот день мы славим мужество и самоотверженность народа, который стал символом стойкости духа и беззаветного служения Отечеству. Мы верим, что нынешние и следующие поколения сберегут память о той священной войне, а если придет опять лихое время, поступят так же, как их деды и прадеды, – выразил надежду ветеран Владислав Сергеевич Ивановский.

И молодежь, участвующая в традиционном пешем походе «Рубежи славы», в своем ответном слове подтвердила готовность защищать свою Родину.

– Все мальчики играют в войну – для нас это обычное дело, – признался кадет Североморского детского морского центра имени В. Пикиля Миша Жидков. – Когда мы изучаем историю, просыпается интерес к судьбе тех мест, где живем. Вчера мы (всего 70 человек) в голове с велоклубом «Пилигримы» – авт.) совершили марш-бросок Победы. За 9 часов прошли 50 км. Сделали это для того, чтобы быть похожими на защитников Заполярья, чтобы прожить один день в условиях, близких к тем, в которых сражались наши солдаты. Теперь мы больше представляем, что такое война на Севере и как тяжело дала стране Победа.

К сожалению, сами ветераны в Долине Славы бывают все реже.

– Раньше ездил сюда каждый год, сейчас здоровье не то, – говорит мурманчанин Иван Александрович Седов. – Я призвался на Балтийский флот из Ярославской области в октябре 1944 года. Было мне тогда 17 лет. Воевал в Балтийске, Риге, Кронштадте. Был подносчиком патронов. Дежурил на автоматах. За 7 месяцев войны – ни одного ранения. А вот после чуть не погиб. Служил на крейсере «Киров». Во время учений мы подорвались на мине – много тогда людей погибло. Я же только ногу повредил. На Балтике прослужил еще 6 лет, потом ходил боцманом на буксире в Североморске.

В 1944 году пошел добровольцем на фронт и ветеран из Заполярного Юрий Павлович Смирнов:

- Я рвался на войну вместе с отцом, но тот не хотел меня брать. Тогда я решил податься без спроса. Но меня не взяли, сказали «езжай к матери». В следующий раз я сорвал, что папа на фронте, а мамы нет – 14-летний сирота. Воевал рядовым минометчиком в Украине, Молдавии, Венгрии, Польше, Австрии. Первый раз взял с кинжалом пятерых немцев, потом еще шестерых. Награжден медалями «За отвагу», орденом Отечественной войны II степени. На войне ни одной царапины, а в мирной жизни пять ножевых ранений – за женщин засступался.

Североморская делегация ветеранов, была, пожалуй, одной из самых многочисленных. Присматривали за нашими бабушками специалисты отдела молодежи, физкультуры и спорта и ребята из городской волонтерской группы, «Молодой Гвардии», скautского



В этом году Ярина Евдокимовна Блинова по обыкновению посадила в Долине Славы черемуху.



Фото с реконструкции легко можно принять за кадр из фильма или снимок военных лет.



На этот раз «Заполярный рубеж» реконструировал штурм советскими солдатами высоты Круглой. Именно здесь в 1941 году Красной армией была одержана одна из первых побед в Великой Отечественной войне. Снаряжение, вооружение и форма – все отвечает духу того времени. По признанию участников «боя», это лучшая реконструкция за последнее время.



Миша Жидков: «Вечная слава защитникам нашего Заполярья!»



Мемориал в Долине Славы по праву считаю одним из лучших памятников павшим в боях за Родину – без дежурных фраз...



Песни Победы с ветеранами запевали и губернатор Дмитрий Дмитриенко, и председатель областной думы Евгений Никора (в центре).

отряда им. Архангела Михаила и сорочники в/ч 81265 и 63808.

- За три дня до того, как немцы пришли в наше партизанское село Подвысокое, что в Винницкой области, с вертолета скинули листовки: «Не сейте муку, не месите тесто – на первый день Рождества не найдете места», – вспоминает жительница Росляково Ярина Евдокимовна Блинова, которой на момент начала войны было 11 лет.
- А потом такое наступление началось – страсть! Немец как застричит! Наш дом загорелся. Тетка руки перебило, а двухгодовалую сестренку Машу в живот ранило. Я ее в полотенце самотканое завернула и поползла к соседнему дому. Идти не пойдешь – стреляют. Вижу, солдат раненый лежит. Промычал: «Сестра, води! Ну какая там вода?! Я снег сгребла, смочила ему губы и дальше поползла. Маша умерла уже на руках матери. Та только успела сказать: «Дочка, прости». Отец погиб, когда перегонял скотину в тыл. На фронт его не взяли, потому что одного глаза не было.

Важно, что молодое поколение еще может узнать о войне от очевидцев. Такие истории самые на-

стоящие. Загляните в глаза ветеранов – седовласые герои плакут от пережитого ужаса и улыбаются, радуясь Победе. Отрадно видеть детей, возлагающих цветы к братским могилам и буквально цепенеющих перед мемориалом, на котором выбиты предсмертные записки солдат: «Меня немцы убили 28.VIII.43г. ...отомстите за меня, за всех погибших», «Прощай, белый свет, прощай, страна моя родная». Главное – не сворачивать в палаточный городок, чтобы День Победы не остался в памяти всенародным застольем. И дело не в солдатской кухне и фронтовых стаканах. Все-таки есть святые места, где шашлыки и попкорн неуместны. К слову, в прошлом году Долину Славы после майских мероприятий убрали от мусора две недели. Ветераны, словно не замечая такого беспардонства, искренне благодарят за возможность почтить память павших в Долине. Они мудрее и честнее нас – чтобы мы могли радоваться жизни, они вытерпели столько невзгод и лишений. Спасибо и простите...

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

Заступился за честь девушки

Мудрость поговорки «От сумы да тюрямы не зарекайся» Степан* осознал недавно. Собираясь в гости к подруге, он рассчитывал на приятный вечер, но никак не на то, что отнимет чью-то жизнь...



Елизавета жила с дочерью в общежитии. На соседей не жаловалась. Но в одночасье пребывание дома превратилось в кошмар. Из Ставропольского края в Североморск приехала целая бригада рабочих. В общежитии сразу стало многолюдно – гости с юга заняли несколько этажей. Не будем формировать негативного отношения к гастарбайтерам, но отметим, что с правилами приличия оказались знакомы далеко не все постоянные из южного региона. После тяжелого рабочего дня на стройках некоторые из них расслаблялись с рюмкой. Звона бутылок в коридоре Елизавета ждала с со-драганием – быть скандалу. Ве-

черинки каждый раз заканчивались по одному и тому же сценарию. Пьяные Владимир и Константин настойчиво барабанили в дверь Лизы, недоумевая, почему девушка никак не соглашается на выгодное, как им казалось, предложение – провести с ними ночь за 1 тысячу рублей.

– Открой, мы не обидим. Можем подумать, деньги лишними бывают.

Елизавета, закрыв дверь на все засовы, успокаивала 6-летнюю дочь:

– Не бойся. Дяди сейчас уснут и уйдут.

Не дождавшись ответа, они и в самом деле возвращались за стол, где продолжали веселье.

до 180 часов, либо исправительные работы на срок до 1 года, либо арестом до трех месяцев.

Амфетамин на погонах

Даже у самого добродородчного на первый взгляд гражданина в шкафу может храниться скелет, а то и несколько. На службе Сергей зарекомендовал себя как исполнительный и дисциплинированный работник – в правоохранительных органах иначе нельзя. В марте этого года сотрудник ППС Североморского ОВД был задержан опергруппой отдела собственной безопасности УВД Мурманской области и Управления Федеральной службы безопасности РФ по Северному флоту. При личном досмотре у него были изъяты три свертка со смесью, содержащей амфетамин, после чего Сергей был заключен под стражу. В настоящее время расследование уголовного дела, возбужденного по ч.2 ст.228 УК РФ «Незаконные приобретение, хранение, перевозка, изготовление, переработка наркотических средств, психотропных веществ или их аналогов, а также незаконные приобретение, хранение, перевозка растений, содержащих наркотические средства или психотропные вещества, либо их частей, содержащих наркотические средства

или психотропные вещества» завершено. Ввиду того, что амфетамин был обнаружен в особо крупном размере, суд может приговорить Сергея к лишению свободы на срок от 3 до 10 лет со штрафом в размере 500 тыс. руб. или дохода за период до трех лет либо без такового.

Головой в лицо

Из-за чего 4 февраля на ул. Полярной между товарищами разгорелся конфликт, уже неважно. В отношении одного из его участников - Михаила - уголовное дело было возбуждено впоследствии совсем по другому поводу. Приехав в один из дворов, наряд отдельной роты ППС стал свидетелем бурных выяснений отношений между молодыми людьми. Попытки словом утихомирить разбужившуюся компанию успехом не увенчались. В ответ на требование сотрудника ОВД прекратить нарушать общественный порядок Михаил, находящийся под действием алкоголя, нанес ему удар головой в лицо. Уже в трезвом уме дебошир признал вину и в содеянном раскаялся. Между тем ст.318 УК РФ «Применение насилия в отношении представителя власти» предусматривает за данное преступление штраф до 200 тыс. рублей или в размере дохода за период до восемнадцати ме-

Рюмочная в гараже

Тропинка к гаражу Вячеслава на ул.Пионерской в буквальном смысле не зарастала. Любители выпить и при этом сэкономить ходили туда, как на работу: где еще 100 граммов хмельного напитка можно купить за 20 рублей?! Знали ли они о том, что такое варево опасно для жизни? Едва ли они задумывались об этом – в пьяном угаре уже не до того.

Вячеслав работал в пункте приема металломата. Рюмочную организовал там же. Жидкость, продаваемую под видом первосортного алкоголя, покупал по объявлению. Когда правоохранительные органы первый раз прикрыли эту лавочку, Вячеслав полностью признал свою вину. Лабораторный анализ жидкости, которой торговал мужчина, показал, что она

представляет опасность для здоровья и жизни человека. Но даже 2 тысячи штрафа, который был наложен, не остановил Вячеслава в соблазне получения легкой прибыли. И он снова открыл свой подпольный магазин.

Попавшись с поличным, опять полностью раскаялся. Только на этот раз ему грозит более внушительное наказание. Производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности (ст.238 Уголовного кодекса РФ) наказывается штрафом в размере до 300 тысяч рублей или дохода за период до двух лет либо ограничением или лишением свободы до срока до двух лет.

Обидели в песочнице

Семилетний мальчик из небольшого шведского города Арбуга позвонил в полицию после того, как поссорился со сверстником, с которым играл в песочнице, пишет издание «The Local». Инцидент произошел несколько дней назад, когда ребенок вернулся домой после перепалки на детской площадке. По какой причине дети поругались, неизвестно, сообщает русская редакция шведского радио.

В беседе с оператором экстренной службы мальчик рассказал лишь о том, что другой ребенок ударил его. Юный житель Арбуги также попросил, чтобы на место происшествия выехали сотрудники правоохранительных органов, которые могли бы разобраться с его обидчиком.

Когда оператор выслушал ребенка, он понял, что отправлять наряд полиции к песочнице не нужно и посоветовал мальчику обратиться к своим родителям, чтобы те помогли ему уладить конфликт.

При этом в шведской полиции отметили, что не имеют ничего против подобных звонков. По мнению сотрудников правоохранительных органов, обращаясь в полицию, дети проявляют сознательность и демонстрируют знание номеров экстренных служб.

b-port.com.

государства.

Превысила полномочия

Североморский городской суд вынес приговор по делу бывшего старшего уполномоченного отдела уголовного розыска ОВД ЗАТО. Напомним, что сотрудник правоохранительных органов превысил служебные полномочия при задержании участников конфликта в баре «Центр». Наряд милиции выехал в здание после сигнала, поступившего от администратора: в зале началась потасовка. Без выяснения причин происходившего старший уполномоченный задержал одного из участников инцидента и принудительно доставил в отделение, где, оскорбляя и угрожая насилием, применил физическую силу. Результат – ссадины нижней челюсти. За совершенное преступление осужденный три года проведет в исправительной колонии общего режима. После освобождения он еще два года не сможет занимать должности в органах внутренних дел.

По информации Следственного отдела по ЗАТО Мурманской области полосу подготовила Ирина ПАЛАМАРЧУК. Фото из Интернета.
*Имена изменены.

Браво, «Капричио»!

Вечером 6 мая в концертном зале Детской музыкальной школы имени Э.С.Пастернак кричали «браво» и дарили цветы артистам камерного ансамбля «Капричио». Виновники торжества, собравшие на концерт полный зал друзей, отмечали свой 10-й день рождения.

Руководитель «Капричио» Наталья Чижевская пришла в музыкальную школу преподавателем по классу скрипки в 1974

году. Вначале она организовала ансамбль скрипачей, а спустя 10 лет – камерный оркестр, в котором играли все учащиеся

оркестрового отделения с 4 по 7 класс. Со временем менялся и статус коллектива, и его состав. В 2001 году перед поездкой в Италию на международный фестиваль «Виват, Италия – Россия» камерный ансамбль оделся в красивые концертные платья, изменив традиционному черно-белому варианту, и получил название «Капричио». На языке музыкантов, капричио – виртуозное музы-

кальное произведение, написанное в свободной форме, отличающееся игривостью и мелодичностью, изобилующее сменой настроения и неожиданными оригинальными оборотами. Красивое название в полной мере отражает сущность ансамбля: юные музыканты с легкостью постигают азы игры на инструментах, которые Наталья Чижевская умеет преподавать играющими, не назидательно, а прививая любовь к совместному музицированию и оркестровому исполнительству.

Ансамбль является участником многих городских мероприятий, ведет активную концертную и конкурсно-фестивальную жизнь, не единожды получал звание лауреата и дипломанта международных, региональных и областных конкурсов и фестивалей. Одним из самых главных достижений нынешнего года стала победа на Международном конкурсе-фестивале «Золотая пальмира», который прошел в Санкт-Петербурге. Став призером, ансамбль заслужил право участвовать в Международном фестивале «Венские мосты», который состоится в Австрии в сентябре этого года.

В нынешнем составе



Наталья Чижевская не мыслит себя без профессии, поэтому каждый концерт становится праздником как для юных музыкантов, так и благодарных слушателей.

«Капричио» - учащиеся Натальи Чижевской, Татьяны Синьковской и Анны Бобровой: Светлана Григорович, Анна Григораш, Евгений Хомичко, Наталья Знаменщикова, Анна Махинич, Елена Гришина, Валерия Дацук, Дарья Воронкина, Ксения Арбузова. В репертуаре ансамбля около 50 произведений, аранжировку половины из которых Наталья Ивановна делала сама. Творческий и серь-

зенный подход во всем: от обучения до создания концертных номеров – первая составляющая успеха «Капричио». Другие 50%, как считают инструменталисты, зависит от концертмейстера, от его владения инструментом и мастерством ансамблевой игры. Этим в полной мере обладает концертмейстер Евгения Кашицына.

**Ирина ФИЛИППОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.**



Для юных скрипачек Ксении Горб и Дарьи Очеповской этот концерт стал дебютом.

Живая память военных лет

В музее истории города и флота состоялась презентация мемориального поэтического сборника «Шрамы на сердце», посвященного 65-летию Победы. Он увидел свет в сентябре прошлого года (№37 от 18 сентября 2010 года нашей газеты). В Североморск шесть экземпляров редкой книги, полный тираж составил всего 3000, привез наш поэт Михаил Зверев. Напомним, что проект по изданию сборника реализован инициативной группой писателей совместно с Издательским домом «Красная звезда», Министерством обороны России, различными общественными организациями.

Изначально планировалось, что он будет российским, но вскоре письма стали приходить из США, Германии, Израиля, других стран – всего более 860 посланий со стихами. Произведения поэтов-ветеранов Великой Отечественной войны стоят рядом со строками молодых авторов – свидетелей событий в «горячих точках», и тех, кто о войне знает понаслышке – из рассказов родных, книг и кинофильмов. С известными именами – Юлия Друнина, Римма Казакова, Александр Городницкий – соседствуют не знакомые широкой публике. Всего в сборник, насчитывающий более четырехсот страниц, были включены произведения 91 автора, из которых 8 североморцев: Евгений Гулидов, Владимир Панюшкин, Николай Долматов, Александр Соколовский, Вадим Валунский, Марк Кабаков, Борис Орлов и Михаил Зверев. Да и сама идея создания книги стихов принадлежит бывшему североморцу Марку Лернову.

Составители сборника постарались уйти от излишнего пафоса и любых политических оценок. Эмоции, переживания, чувства тех, кто соприкоснулся с войной, – суть книги. И только багровый цвет обложки напоминает, какой ценой далась победа.

На презентации экземпляр книги вручен вдове Владимира Панюшина Ларисе Александровне. Другие будут представлены в библиотеках города. Ознакомиться с книгой также можно на сайте редактора сборника «Шрамы на сердце» Натальи Лайдинен: laidinen.ru.

Ирина ФИЛИППОВА.

Первый шаг к успеху



На презентации гости сошлись во мнении, что главная черта Кати и ее стихов – искренность, которую всегда почувствует любой читатель.

Прошла всего неделя после презентации второго выпуска литературно-художественного альманаха «Ваенга», а в стенах ЦГБ снова поздравляли одного из его авторов. Свой первый персональный сборник стихов «Шла весна» презентовала североморцам молодая поэтесса Екатерина Подгорнова.

О своей уверенности в таланте девушки и готовности помочь ей в творческих начинаниях неоднократно заявляли признанные поэты Владимир Соловьев, Вячеслав Черкасов, Михаил Зверев. Каждый из них так или иначе участвовал в творческой судьбе Екатерины. Владимир Соловьев стал составителем сборника.

– Помню, как я принесла Владимиру Викторовичу порядка 65 стихотворений, которые бы хотела включить в сборник, – рассказывает автор. – Что-то пришлось отредактировать, доработать, какие-то стихи не вошли, потому что были «сыроваты», из-за некоторых пришлось поспорить. В итоге было выбрано 28 стихотворений.

С названием сборника определиться тоже удалось не сразу. «Шла вес-

на» – заключительный вариант, четвертый по счету. Предлагались и «Перемены», и «Начало», и «Роза на снегу». Название «Шла весна» больше других отвечает настроению сборника – светлому и радостному. То, что в нем не оказалось ни одного стихотворения о несчастной любви или тяжелых переживаниях, Екатерина называет приятным совпадением:

– Не знаю, как так получилось. Но это к лучшему: дарить людям радость всегда приятнее, чем заставлять переживать и думать о чем-то грустном.

В завершении вечера и маститые поэты, и рядовые читатели пожелали Екатерине ни в коем случае не прекращать писать, чтобы сборник стал лишь отправной точкой большого творческого пути.

**Анна ВИХРОВА.
Фото автора.**

Необходимое, но необязательное

Такое оригинальное название выставке своих работ мог дать только художник, поэт и юморист в одном лице - и зовут его Адам Матюк. Это уже пятая персональная выставка художника и четвертая - в Городском выставочном зале.

В экспозиции представлено 28 северных пейзажей. Многое было написано непосредственно с натуры, где-то образы собираетельные, в которых автор объединил самые красивые уголки природы, а что-то - полностью фантазия художника.

Большое количество морских пейзажей Адам Матюк объяснил очень просто:

- Я восемнадцать лет служил на военных кораблях, для меня это ностальгия, прекрасные светлые воспоминания. Но не только море вызывает у меня особые эмоции, я очень люблю заполярную осень, которая у нас самая яркая, красавая, самая настоя-



Все регалии мастера - настоящие и шуточные - хранят этот авторский спасательный круг.

щая.

Возвращаясь к названию выставки, следует пояснить, что пейзажи являются тем самым «необходимым», а к «необязательному» относится другое творческое увлечение художника, которое все пришедшие могли увидеть во втором зале ГВЗ. Там представлены работы совершенно иного плана - коллажи, изображавшие собратьев по кисти: Анатолия Сергиенко, Ивана Ворона, Ирину Стровереву и других североморских художников в неожи-

данной ситуации или новом образе (например, на денежной купюре). Для каждого автором были написаны юмористические подтекстовки в стихах и даже целые оды.

Друзья на коллегу не в обиде - они давно знали о его увлечении и ждали, когда же Адам Матюк продемонстрирует зрителю еще одну, так сказать, необязательную грань своего таланта.

Анна ВИХРОВА.
Фото Льва ФЕДОСЕЕВА.

На презентацию по-

Оттенков на каждого хватит

Передать томную нежность лилий и безыскусную прелест анютиных глазок не под силу многим живописцам. Что говорить о мастерах, для которых холст заменила канва, а кисти - мулине.

здравить рукодельницу с творческим почином пришли родные, коллеги и друзья. Каждый подготовил подарок: пятиклассники средней школы №11 вместе со своими преподавателями читали душев-

ные стихи и пели песни, а североморская «Мисс Очарование» Ярослава Варук презентовала мастерице золотую рыбку, исполняющую желания.

Елена ЯКУНИНА.
Фото автора.



Любимая картина Натальи Чеботаревой «Сирень» появилась в 2002 году: «Это было время повального увлечения романом Дэна Брауна «Код Да Винчи». В отпуске я два дня наслаждалась прозой, а потом месяц, не поднимая головы, вышивала».

Рукописное чудо

Часто ведутся споры, выживет ли книга. А она, причем не только печатная, не сдает своих позиций. С каждым годом Международный конкурс детской рукописной книги «Мир наполнен чудесами», проводимый Областной детско-юношеской библиотекой, становится популярней.

В этом году он проходил в четырнадцатый раз и участие в нем приняли 3008 (!) ребят из Мурманской, Архангельской, Ростовской и Свердловской областей, Карелии, Татарстана, а также Украины, Швеции, Норвегии и Финляндии. Североморск представляли 39 юных писателей. Имена победителей стали известны в конце апреля. Гран-при губернатора Мурманской области присудили десятикласснице из Снежногорска Кристине Амбарновой за книгу «Переплетенная судьба, или О чем молчал семейный альбом». Североморцы завоевали два «серебра» и одно «золото». Воспитатели детского сада №17 Лариса Саргина и Валентина Перерва с ребятами подготовительной группы участвовали в конкурсе первый раз.



Сборник саамских сказок, которые дети сочиняли и иллюстрировали вместе с родителями, был удостоен второго места в номинации «Мой сильный маленький народ». Объединение «Фитодизайн» Дома детского

творчества им. Саши Ковалева становилось лауреатом конкурса уже четырежды. На этот раз воспитанницы Ларисы Бондаренко Анастасия Толстокорова, Ольга Закревская и Анастасия Бардина написали книгу о городе мечты и украсили ее природными материалами, за что были удостоены диплома второй степени в номинации «Мой мачтовый город - ворота в Арктику», посвященной 95-летию Мурманска. Ну а «золото» в номинации «Путешествие деревянного человечка из Италии в Россию», посвященной 185-летию со дня рождения Карло Коллоди и 75-летию издания книги «Приключения Буратино» А. Толстого, привезла мастерица объединения «Рукодельница» ДДТ Евгения Шишова.

Вместе с педагогом Марией Прилепиной и мамой Натальей Шишовой они 4 месяца работали над созданием книги «Из Италии в Россию», которую юная мастерица вышила бисером.

Ирина ПАЛАМАРЧУК.
Фото из альбома семьи Шишовых.

Словно кистью

В Центральной городской библиотеке открылась персональная выставка мурманского фотографа Романа Папикяна. Эта экспозиция - первая ласточка сотрудничества нашего фотоклуба «Свет и тень» с народной фотостудией «Мурманск» из областного центра.

У Романа Мишаевича это третья выставка: две прошли в Мурманске. Самую первую, состоявшуюся в прошлом году, он посвятил Армению. Роман Папикян родился в Ереване. Фотографией увлекся еще в юности, но недостаток времени и возможностей приостановил фотохотов за прекрасным. В молодые годы романтика потянула его на Крайний Север. В 1984 году приехал в Мурманск, чтобы бороздить просторы Мирового океана. Спустя годы Роман Папикян осуществил свою мечту: взял в руки хорошую фотокамеру, начал снимать и нашел единомышленников в фотостудии «Мурманск».

На экспозиции в ЦГБ представлено 17 цветных и черно-белых фотографий из серии работ о Кольском Заполярье. Безымянные пейзажи объединены общим названием «Северное направление». Автор принципиально никак не нарекает снимки, давая волю воображению зрителей. Интересный и неорди-



Эту статную гордую сосну автор называет «королевой леса».

нарный нюанс выставки: все фотографии напечатаны на фотохолсте - специальной фотобумаге, имитирующей холст.

Насладиться прекрасными северными пейзажами на вернисаже в ЦГБ все желающие смогут до 1 июня.

Ирина ФИЛИППОВА.
Фото автора.